III Всероссийская викторина

 «Удивительные открытия  и изобретения человечества»

Выдержки из работ участников 6 – 8 классов
1. Вечные открытия и  изобретения человечества
Бавыкина Виктория

	4
	Какое изобретение представлено на этих картинках?
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	Древние календари.

1. Древний славянский календарь.

2. Календарь Майя.

3.Древний Египетский календарь.


Грядиль Диана
	2
	Считается, что хлеб из дрожжевого теста впервые появился в Египте. А для приготовления такого хлеба потребовалось вывести сорт пшеницы, обладающий новыми свойствами. В чём состояло основное свойство выведенного сорта?
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А) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, способной  противостоять засухе.
Б) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, которую можно было бы молотить без предварительной сушки на огне. 
В) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, которую не надо было пропалывать.
	 Б.Хлеб — один из старейших приготавливаемых продуктов, появившийся ещё в Неолите. Первый хлеб представлял собой подобие запечёной кашицы, приготовленной из крупы и воды, а также мог стать результатом случайного приготовления или намеренных экспериментов с водой и мукой. Потомки такого раннего хлеба изготавливаются в настоящее время из различной крупы по всему миру, например, мексиканская тортилья, индийский чапати, китайский poa ping, шотландская овсяная лепёшка, североамериканская кукурузная лепёшка и эфиопская инжера. Такой хлеб в виде лепёшки стал основой пищи многих древних цивилизаций: шумеры ели ячменные лепёшки, а в XII веке до н. э. египтяне могли купить в палатках на улицах деревень лепёшки, которые назывались та.

Считается, что хлеб из дрожжевого теста впервые появился в Египте в связи с местными благоприятными условиями для роста пшеницы, а для приготовления такого хлеба потребовалось вывести сорт пшеницы, обладающий двумя новыми свойствами. Первое улучшение, сделанное к началу египетских Династий, состояло в том, чтобы найти и выращивать пшеницу, которую можно было бы молотить без предварительной сушки на огне. Находка сорта пшеницы, содержащего достаточно много клейковиновых протеинов, стало вторым открытием, которое помогло появлению дрожжевого хлеба. Считается, что первоначально дрожжевое тесто стало использоваться в XVII веке до н. э. , но пшеница, из которой можно было делать такое тесто, встречалась очень редко. Вывод о недостатке такой пшеницы был сделан на основе данных о том, что такая пшеница практически не привозилась в Древнюю Грецию до IV века до н. э. несмотря на отлаженные торговые связи между Египтом и Грецией, существовавшие к тому времени уже 300 лет.

Для первых видов хлеба было много способов заквашивания теста. Можно было использовать в качестве дрожжей бактерии, имеющиеся в воздухе. Для это нужно было только оставить тесто на открытом воздухе на какое-то время перед выпечкой. Плиний Старший писал, что галлы и иберийцы использовали снятую с пива пену, чтобы делать «более светлый хлеб, чем [делали] другие народы» . В тех частях древнего мира, где вместо пива пили вино, в качестве закваски использовали смесь из виноградного сока и муки, которой позволяли забродить, или пшеничные отруби, пропитанные вином. Однако, наиболее распространенным методом было оставить кусок теста при приготовлении хлеба и использовать его на следующий день в качестве источника брожения.

	5
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Основу хозяйства древнего племени ацтеков составляло земледелие. Главным орудием труда была деревянная палка, слегка расширенная книзу и заостренная с одного конца. Большое значение имело искусственное орошение. Ацтеки создавали плавучие огороды –  плоты, сделанные  из деревянных реек и переплетённого тростника, на которые накладывалась земля, смешанная с озёрным илом. Как назывались эти огороды?

А) «Теночтитлан»                      Б) «Тайясаль»                          В) «Чинампа»


	В Основу хозяйства ацтеков составляло земледелие. Главным орудием труда была деревянная палка, слегка расширенная книзу и заостренная с одного конца. Большое значение имело искусственное орошение. Ацтеки создавали плавучие огороды — «чинампа». Это были плоты из деревянных реек и переплетенного тростника, на которые накладывалась земля, смешанная с озерным илом. Несколько таких связанных плотов прикрепляли к сваям, забитым в дно озера. Ацтеки разводили помидоры (по-ацтекски — «томатлы»), бобы, тыквы, кабачки, сладкий картофель и цветы. Основной сельскохозяйственной культурой была кукуруза (маис), которую, как и картофель, «томатль», «чоколатль» (шоколад) и табак, испанцы впоследствии завезли в Европу. 


Новикова Алена

	№
	Вопрос
	Ответ 

	1
	Найдите соответствие между рядами (в первом – племена, народы, во втором – их изобретения).

1)

2)

3)

Изобрели пешеходную зебру. Пешеходы переходили через дорогу по длинным камням, а дождевые потоки текли – между камней. [image: image4.jpg]



Изобрели  одометр (счётчик) – прибор для измерения количества оборотов колеса. [image: image5.jpg]
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Задолго до того, как европейцы догадались одеваться в шкуры, они уже сделали у себя дома корт для игры в мяч и придумали правила игры. 
А) Древние греки

Б) Древние племена Америки (майя)

В) Древние римляне


	1 – В

Колеса телег тоже ехали между камнями.
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2 –А

Одометр был изобретен в Древней Греции. Сегодня этот распространенный инструмент используют для измерения пройденного автомобилем расстояния.
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3 – Б

«Спортивная форма» состояла из шлема, наколенников и налокотников. Нужно было закинуть мяч из каучука в обруч, иногда подвешенный в более чем шести метрах над землёй. Для этого можно было пользоваться плечами, ногами или бёдрами.

	2
	Считается, что хлеб из дрожжевого теста впервые появился в Египте. А для приготовления такого хлеба потребовалось вывести сорт пшеницы, обладающий новыми свойствами. В чём состояло основное свойство выведенного сорта?
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А) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, способной  противостоять засухе.
Б) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, которую можно было бы молотить без предварительной сушки на огне. 

В) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, которую не надо было пропалывать.
	Ответ: Б

Улучшение, сделанное к началу египетских Династий, состояло в том, чтобы найти и выращивать пшеницу, которую можно было бы молотить без предварительной сушки на огне.
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	3
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Это яйцо страуса с нанесёнными на него изображениями было изготовлено в Италии. Этому предмету примерно 510 лет. А что это за изобретение?


А) Бильярдный шар            Б) Глобус                  В) Новогодняя игрушка


	Б) Глобус                  
Этот глобус имел размеры грейпфрута и на нем изображены весьма нечетко определенные детали Американского континента, информацию о котором мастер почерпнул у таких европейских открывателей, как Христофор Колумб. Всего на глобусе написано на латыни 71 название, из которых лишь 7 относится к западному полушарию. А ещё он декорирован чудовищами, волнами и даже потерпевшим кораблекрушение моряком.
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	4
	Какое изобретение представлено на этих картинках?
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	Картинка №1: Это Древний Славянский Календарь основан на шестнадцатиричной системе счисления и образует продолжительные промежутки времени, называемыми Сварожьими Кругами, в каждом из которых Солнце проходит последовательно все 16 Чертогов за 180 Кругов Жизни. Это и есть сутки Сварога (180 Кругов Жизни-144 лета=25 920 Лет- это известный период обращения солнечной системы нашего Ярилы-солнца вокруг центра нашей галактики).
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Картинка №2: 

Это искусство Майя (искусство мезоамериканской цивилизации майя). Из всех древних культур, процветавших в Северной и Южной Америке, только майя обладали развитой системой письменности. И именно в это время и начинает развиваться иероглифическая письменность майя. Иероглифы майя похожи на миниатюрные рисунки, втиснутые в крошечные квадратики. В действительности же это единицы письменной речи — одной из пяти оригинальных систем письменности, созданных независимо одна от другой. Некоторые иероглифы – слоговые, но большая их часть – это идеограммы, обозначающие фразы, слова или части слов. Иероглифы вырезали на стелах, на притолоках, на вертикальных плоскостях каменных лестниц, на стенах гробниц, а также писали на страницах кодексов, на глиняной посуде.
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Картинка №3:

Здесь изображен Древнеегипетский календарь. В долине Нила был создан календарь, просуществовавший вместе с Египетской цивилизацией около 4-х тысячелетий. Происхождение этого календаря связано с Сириусом — яркой звездой тропического небосвода. Промежуток времени между двумя гелиакическими восхождениями Сириуса, совпадающих в Древнем Египте с летним солнцестоянием и предшествовали разлива Нила, составляет 365,25 суток. Однако в длину своего года египтянами было положено целое число дней — 365. Таким образом, за каждые 4 года сезонные явления опережали календарь на 1 сутки. 
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	5
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Основу хозяйства древнего племени ацтеков составляло земледелие. Главным орудием труда была деревянная палка, слегка расширенная книзу и заостренная с одного конца. Большое значение имело искусственное орошение. Ацтеки создавали плавучие огороды –  плоты, сделанные  из деревянных реек и переплетённого тростника, на которые накладывалась земля, смешанная с озёрным илом. Как назывались эти огороды?

А) «Теночтитлан»                      Б) «Тайясаль»                          В) «Чинампа»


	В) «Чинампа»
Ацтеки создавали плавучие огороды – "чинампа". Они представляли собой плоты из деревянных реек и переплетенного тростника, на которые накладывалась земля, смешанная с озерным илом. Несколько таких связанных плотов прикрепляли к сваям, забитым в дно озера. Ацтеки разводили помидоры, бобы, тыквы, кабачки, сладкий картофель и цветы.
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2. «Устаревшие» открытия и изобретения
Герасёв Матвей
	1
	По картинке определите, что лишнее? 

1

2

3
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Лишнее - Палка-копалка(3) -орудие труда.

Булава (1), праща(2)  - это оружие. 


Курашкевич Антон
	1
	По картинке определите, что лишнее? 
1

2

3
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Лишний рисунок №3 Палка-копалка-одно из первых орудий (инструментов), которое использовал человек. Предназначена для разрыхления почвы, копания.

Рисунки №1 и №2-оружие.

Рисунок №1-булава

холодное оружие ударно-раздробляющего действия с деревянной или металлической рукоятью (стержнем) и шаровидной головкой — ударной частью, нередко снабжённой шипами.

Рисунок №2-пращаУстройство пращи - чрезвычайно просто. Фактически, это просто полоска гибкого материала (кожа, веревка и т.п.), согнутая пополам. Предварительно вложив в середину полосы камень, её раскручивают и отпускают один из концов. Камень летит в цель


Новикова Алена

	№
	Вопрос
	Ответ

	2
	Это уникальное явление, которое могло существовать только на Средиземном море. Это длинное и узкое судно. Единственный корабль своего времени, который имел двойной движитель –  паруса и весла, что позволяло кораблю господствовать в Средиземном море. Для увеличения скорости венецианцы сделали его ещё длиннее, чтобы увеличить экипаж до 150 моряков, способных грести и сражаться. Как назывался этот вид корабля?
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А) Каравелла                         Б) Галера                        В) Бригантина


	Б) Галера

Галеру называли королевой Средиземноморья. Это было самое быстрое и самое совершенное с технической точки судно. На галере Венецианцы побеждали пиратов и конкурентов, на нем привозили домой самые сокровенные сокровища востока и построили самую величайшую торговую империю.
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	3
	Найдите соответствие между столбцами (в первом – название орудия труда или оружия, во втором – его изображение)

1) Мотыга

2)Болас

3) Скобень 

А)           [image: image24.jpg]



Б)      [image: image25.jpg]



В)        [image: image26.jpg]




	1 – Б

Мотыга- ручное земледельческое орудие, состоящее из палки и перпендикулярного к ней клинка в виде заострённой лопасти, употреблялось для прополки и разрыхления междурядий или для окучивания.
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2 – В

Болас-охотничье метательное оружие, состоящее из ремня или связки ремней, к концам которых привязаны обёрнутые кожей круглые камни, костяные грузы, каменные шары. 
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3 – А

Скобель- старинный инструмент плотников в виде прямого или изогнутого ножа с ручками на концах, предназначенный для сдирания коры с брёвен и их первичного обстругивания, а также основной инструмент для строгания вручную клёпок при изготовлении бондарной посуды.
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	4
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Эту машину часто использовали для штурма крепостей. Об этом устройстве узнали римляне. Они усовершенствовали эту конструкцию, сделали её легче. Римляне назвали эту машину «онагра», что в переводе означает «дикий осёл». Как называли эту машину древние греки? ( Именно такое название осталось в истории.)
	Скорпион

Описание конструкции машины дал позднеримский офицер и историк Аммиан Марцеллин (IV в.):

«Скорпион, который в настоящее время называют онагром (дикий осел), имеет такую форму. Вытёсывают два бревна из обыкновенного или каменного дуба и слегка закругляют, так что они подымаются горбом; затем их скрепляют наподобие козлов для пиления и пробуравливают на обеих сторонах большие дыры; через них пропускают крепкие канаты, которые дают скрепу машине, чтобы она не разошлась».

	5
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Этому изобретению уже более 3 тысяч лет. Древние греки надевали их во время трапезы, чтобы не запачкать руки и не обжечься. В средние века придворные лица носили их в знак отличия от простолюдинов. О каком изобретении идёт речь?

А) Варежки          Б) Перчатки          В) Верхонки


	Б) Перчатки   

 Перчатки бытовали ещё в Древнем Египте, где они были символом высокого положения. Самые древние перчатки были обнаружены археологами в гробнице египетского фараона Тутанхамона. Первоначально их делали без чехлов для пальцев, то есть как митенки, и они использовались для защиты рук во время еды, а также при стрельбе из лука. В Средневековье перчатки, вместе с аметистовым перстнем и особым посохом вручали человеку, назначенному на должность епископа, как знак его власти.   
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3. Современные открытия и изобретения
Баданов Иван, 6
	
	Вопрос
	Ответ

	3
	Изобретение этого учёного увеличило микробов в 300 раз. На самом деле ученый родился в в семье корзинщика по фамилии Тонисзон. А фамилию  придумал себе сам по названию соседних с его домом ворот. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой прибор. О каком приборе идёт речь?
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Оценивание: 3 балла – правильно указано название прибора 
+ 1 балла за фамилию учёного + 1  балл за представленную дополнительную информацию 
	Микроскоп.

Антони ван Левенгук 24 октября 1632 г.р.
Микроскоп тогда состоял всего из одной линзы; Объекты изучения Левенгук зарисовывал, описывал и отправлял в письмах на адрес Лондонского королевского общества. Он стал первым человеком, который увидел одноклеточных "в лицо"! В их существование ученые мужи сначала не поверили, пришлось созывать комиссию. Антони Ван Левенгук открыл эритроциты, первым описал бактерии и инфузории, зарисовал волокна хрусталика, клетки кожи, сперматозоиды, строение глаз насекомых и т.п. С тех пор как  Антони рассмотрел в свой микроскоп каплю воды, пить он стал только чай и вино. 

	4
	Трудно поверить, но это важнейшее современное устройство появилось более ста лет назад. Это было одно из изобретений американского инженера и предпринимателя Сперри Элмера. В 1912 году он изобрел устройство, которое могло удерживать самолет на нужной высоте и вести его заданным курсом. О каком изобретении идёт речь?
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А) Навигатор
Б) Автопилот
В) Турбогенератор
	Б)Автопилот. В 1914 году во Франции успешно прошли испытания изобретенного автопилотного устройства, которое было установлено на самолете компании Curtiss.
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Эра современной оптической связи началась в 1960 году после создания первого лазера. Изобретение лазеров вообще породило надежду на быстрое и легкое преодоление проблем «эфирной тесноты». В 1966 японские ученые Као и Хокэма сделали прорыв – они предложили передавать световой сигнал посредством длинных стеклянных волокон, подобных применяемым в эндоскопии и других областях. Чему дала начало эта идея учёных?
Оценивание: 3 балла – правильно указано  открытие + 1 – 2  балла за представленную дополнительную информацию 
	Волоконно-оптической связи. Войдя внутрь волокна, свето​вой пучок распространяется в различных направлени​ях. Лучи, идущие под малым углом к границе двух сред, полностью отражаются от нее. Таким образом, оболоч​ка прочно удерживает их, обеспечивая светонепрони​цаемый канал для передачи сигнала практически со скоростью света.


ФРАНЦЕВ ДАНИЛА

	3
	Изобретение этого учёного увеличило микробов в 300 раз. На самом деле ученый родился в в семье корзинщика по фамилии Тонисзон. А фамилию  придумал себе сам по названию соседних с его домом ворот. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой прибор. О каком приборе идёт речь?
[image: image76.jpg]Sl



Оценивание: 3 балла – правильно указано название прибора 
+ 1 балла за фамилию учёного + 1  балл за представленную дополнительную информацию 
	Микроскоп

Изобретение Антони ван Левенгука увеличило микробов в 300 раз. Ученый родился в 1632 году в семье корзинщика по фамилии Тонисзон и сам придумал себе фамилию по названию соседних с его домом ворот. Левенгук окончил гимназию, приобрел лавку и занимался торговлей. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой микроскоп (который состоял еще из одной линзы; лишь через 150 лет удалось собрать микроскоп из двух линз с хорошим качеством изображения). Объекты изучения Левенгук зарисовывал, описывал и отправлял в письмах на адрес Лондонского королевского общества. Он стал первым человеком, который увидел одноклеточных "в лицо"! Ван Левенгук открыл эритроциты, первым описал бактерии и инфузории, зарисовал волокна хрусталика, клетки кожи, сперматозоиды, строение глаз насекомых и т.п.
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Эра современной оптической связи началась в 1960 году после создания первого лазера. Изобретение лазеров вообще породило надежду на быстрое и легкое преодоление проблем «эфирной тесноты». В 1966 японские ученые Као и Хокэма сделали прорыв – они предложили передавать световой сигнал посредством длинных стеклянных волокон, подобных применяемым в эндоскопии и других областях. Чему дала начало эта идея учёных?

Оценивание: 3 балла – правильно указано  открытие + 1 – 2  балла за представленную дополнительную информацию. 
	Эра современной оптической связи началась в 1960 году после создания первого лазера. Изобретение лазеров вообще породило надежду на быстрое и легкое преодоление проблем «эфирной тесноты». В самом деле, использование микронных волн видимого света для нужд связи вместо сантиметровых и миллиметровых радиоволн создавало возможность почти беспредельно расширить объемы передаваемой информации. Например, система связи на гелий неоновом лазере имеет полосу пропускания, в которой можно одновременно разместить около миллиона телевизионных каналов. Однако уже первые опыты развеяли радужные иллюзии. Выяснилось, что земная атмосфера очень активно поглощает и рассеивает оптическое излучение и что лазеры (в том случае, если луч распространяется непосредственно через воздух) могут использоваться для нужд связи лишь на очень небольшом расстоянии (в среднем — не более чем в 1 км) Все попытки преодолеть это затруднение успеха не имели. Так обстояли дела, когда в 1966 году двое японских ученых Као и Хокэма предложили использовать для передачи светового сигнала длинные стеклянные волокна, подобные тем, которые уже использовались в эндоскопии и других областях. Их статья заложила основы волоконно оптической связи.


Грядиль Диана

	3
	Изобретение этого учёного увеличило микробов в 300 раз. На самом деле ученый родился в в семье корзинщика по фамилии Тонисзон. А фамилию  придумал себе сам по названию соседних с его домом ворот. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой прибор. О каком приборе идёт речь?
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Оценивание: 3 балла – правильно указано название прибора 
+ 1 балла за фамилию учёного + 1  балл за представленную дополнительную информацию 
	Микроскоп. Изобретение Антони ван Левенгука увеличило микробов в 300 раз. Ученый родился в 1632 году в семье корзинщика по фамилии Тонисзон и сам придумал себе фамилию по названию соседних с его домом ворот. Левенгук окончил гимназию, приобрел лавку и занимался торговлей. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой микроскоп (который состоял еще из одной линзы; лишь через 150 лет удалось собрать микроскоп из двух линз с хорошим качеством изображения). Объекты изучения Левенгук зарисовывал, описывал и отправлял в письмах на адрес Лондонского королевского общества. Он стал первым человеком, который увидел одноклеточных "в лицо"! В их существование ученые мужи сначала не поверили, пришлось созывать комиссию...
Ван Левенгук открыл эритроциты, первым описал бактерии и инфузории, зарисовал волокна хрусталика, клетки кожи, сперматозоиды, строение глаз насекомых и т.п. С тех пор как герр Антони рассмотрел в свой микроскоп каплю воды, пить он стал только чай и вино.

Очевидно, что микроскоп – это необычный прибор. И что еще удивительно, так это факт, что его изобрели еще в средневековье. Его отцом считается Антони ван Левенгук. Но, не умаляя достоинств ученого, следует сказать, что первое микроскопирующее устройство разработал либо Галилей (1609 год), либо Ханс и Захарий Янсены (1590 год). Однако о последних информации очень мало, как и о виде их изобретения. 

  Поскольку Ханс и его сын Захарий работали над производством очков, то их разработка, скорее, была похожа на изобретение Галилео Галилея. Микроскоп Левенгука является устройством намного более мощным, так как оно позволяло увеличивать в 275-500 раз. Такой мощности составные световые микроскопы и Янсенов, и Галилея не имели. Более того, из-за наличия двух линз у них имелось и вдвое больше погрешностей. При этом понадобилось около 150 лет для того, чтобы составной микроскоп догнал микроскоп Левенгука по качеству изображения и по мощности увеличения.  
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Трудно поверить, но это важнейшее современное устройство появилось более ста лет назад. Это было одно из изобретений американского инженера и предпринимателя Сперри Элмера. В 1912 году он изобрел устройство, которое могло удерживать самолет на нужной высоте и вести его заданным курсом. О каком изобретении идёт речь?
А) Навигатор
Б) Автопилот
В) Турбогенератор
	Автопилот представляет устройство из комплекса приборов, совместная работа которых позволяет управлять движением ракеты, самолета или другого транспортного средства по воздуху, воде, железнодорожным и автомобильным дорогам в автоматическом режиме, без участия человека. Изобретение автопилота сыграло важную роль в истории развития авиации, благодаря ему полеты в воздухе стали более безопасными. С помощью автопилота современное воздушное судно может даже самостоятельно садиться и взлетать. Все современные самолеты оснащены встроенным автопилотом. Если учесть, что космические полеты проходят в беспилотном режиме, то развитие ракетной техники было бы просто невозможно без автоматических систем управления. Программы автопилота успешно используют в метрополитенах, на железной дороге для управления локомотивами. Оснащенный современной программой автопилотирования, автомобиль может совершать движение без участия водителя. Корпорация Google в 2013 году представила свою разработку — автомобили, управляемые без помощи человека. Оснащенный автопилотом, автомобиль без водителя сумел преодолеть на тестовых испытаниях 1600 км.



Новикова Алена

	
	Вопрос
	Ответ

	1
	Когда-то строителям приходилось подолгу вести расчёты, чтобы найти лучшее место для постройки дома и храма. Для определения местоположения будущего здания изобрели специальный прибор. Как он называется?

А) Нивелир               Б) Тахеометр                     В) Правило
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	Б) Тахеометр  

Отличительные особенности строительных тахеометров:
· Промеры дальномером сквозь препятствия;

· Измерение против солнца (засветка);

· Наличие Li-on аккумулятора, ограничивающего температурный диапазон использования;

· Отсутствие винта лимба, что не позволяет выполнять измерения в два приема;

· Высокая производительность труда (теодолитом — 100 пикетов/день и тахеометр — 1000 пикетов/день)

                   

	2
	Какое изобретение представлено на этих рисунках?
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	На этих картинках представлен персональный компьютер.

Картинка слева:

Персональный компьютер, первый компьютер Apple Computer, возможно, первый персональный компьютер, продававшийся в полностью собранном виде.

Был разработан Стивом Возняком для личного использования. У друга Возняка Стива Джобса появилась идея продавать компьютер. Apple I стал первым продуктом компании Apple Computer (теперь Apple Inc.), продемонстрированным в апреле 1976 года в «Клубе самодельных компьютеров» в Пало-Альто, Калифорния.
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Картинка в центре: Персональный компьютер NoteTaker. Именно эта машина и должна по праву считаться первым портативным компьютером в мире. В производство NoteTaker не запустили, но было собрано порядка 10 функционирующих прототипов. NoteTaker воплотили в жизнь в том же калифорнийском центре PARC в 1976 году.
Картинка справа:  ПЭВМ АГАТ — первый советский серийный универсальный 8-разрядный персональный компьютер (1984-1993):


	3
	Изобретение этого учёного увеличило микробов в 300 раз. На самом деле ученый родился в семье корзинщика по фамилии Тонисзон. А фамилию  придумал себе сам по названию соседних с его домом ворот. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой прибор. О каком приборе идёт речь?
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Оценивание: 3 балла – правильно указано название прибора 

+ 1 балла за фамилию учёного + 1  балл за представленную дополнительную информацию 
	Этот прибор- микроскоп.

Изобретение Антони ван Левенгука увеличило микробов в 300 раз. Ученый родился в 1632 году в семье корзинщика по фамилии Тонисзон и сам придумал себе фамилию по названию соседних с его домом ворот. Левенгук окончил гимназию, приобрел лавку и занимался торговлей. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой микроскоп (который состоял еще из одной линзы; лишь через 150 лет удалось собрать микроскоп из двух линз с хорошим качеством изображения). Объекты изучения Левенгук зарисовывал, описывал и отправлял в письмах на адрес Лондонского королевского общества. Он стал первым человеком, который увидел одноклеточных. В их существование ученые сначала не поверили, пришлось созывать комиссию.
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Трудно поверить, но это важнейшее современное устройство появилось более ста лет назад. Это было одно из изобретений американского инженера и предпринимателя Сперри Элмера. В 1912 году он изобрел устройство, которое могло удерживать самолет на нужной высоте и вести его заданным курсом. О каком изобретении идёт речь?

А) Навигатор

Б) Автопилот

В) Турбогенератор
	Б) Автопилот

Главная задача автопилота — поддерживать правильную ориентацию аппарата, перемещающегося в пространстве, благодаря чему он удерживается в воздухе и не сбивается с курса. Правильная ориентация определяется тремя углами. 1 — угол тангажа, отслеживаемый между продольной осью самолета и плоскостью горизонта. 2 — угол рысканья — между продольной осью и плоскостью полета, перпендикулярную плоскости горизонта. Он указывает на отклонение самолета от заданного курса. 3 — угол крена, возникающий во время поворота корпуса самолета вокруг своей продольной оси.
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Эра современной оптической связи началась в 1960 году после создания первого лазера. Изобретение лазеров вообще породило надежду на быстрое и легкое преодоление проблем «эфирной тесноты». В 1966 японские ученые Као и Хокэма сделали прорыв – они предложили передавать световой сигнал посредством длинных стеклянных волокон, подобных применяемым в эндоскопии и других областях. Чему дала начало эта идея учёных?
Оценивание: 3 балла – правильно указано  открытие + 1 – 2  балла за представленную дополнительную информацию 
	Оптоволоконный кабель.
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Основное применение оптические волокна находят в качестве среды передачи на волоконно-оптических телекоммуникационных сетях различных уровней: от межконтинентальных магистралей до домашних компьютерных сетей. Применение оптических волокон для линий связи обусловлено тем, что оптическое волокно обеспечивает высокую защищенность от несанкционированного доступа, низкое затухание сигнала при передаче информации на большие расстояния и возможность оперировать с чрезвычайно высокими скоростями передачи.


4. «Случайные» открытия и изобретения
 Баданов Иван, 6
	
	Вопрос
	Ответ

	1
	По картинке определите, о каком случайном открытии идёт речь?
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Оценивание: 4 балла – правильно указаны фамилия учёного и его открытие   + 1 балл за представленную дополнительную информацию
	Исаак Ньютон 4 января 1643 г.р.Случай с яблоком имел место в 1666 году, когда из-за эпидемии чумы был закрыт Кембриджский университет. 
Ньютон опубликовал не просто предполагаемую формулу закона всемирного тяготения, но фактически предложил целостную математическую модель.
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Учёный  Александр Белл ставил в лаборатории опыт по передаче электрических сигналов, а в соседней комнате ему помогал ассистент по фамилии Ватсон. И вот, когда уже был протянут провод от электрического аппарата Белла к аппарату Ватсона, у Ватсона что-то не получилось, и он тихонько выругался. И вдруг Белл понял, что слышит то, что сказал Ватсон. Какое изобретение получилось в результате этой «случайности»?
Оценивание: 3 балла – правильно указано изобретение + 1  балл за представленную дополнительную информацию
	Телефон. Алекса́ндр Гре́йам Белл, 7 марта 1876 г.р. получил патент для передачи речи и других звуков по телеграфу… с помощью электрических волн». .Кроме того, Белл вёл работы по использованию в телекоммуникации светового луча — направление, впоследствии приведшее к созданию волоконно-оптических технологий.Основатель компании Bell Labs, определившей всё дальнейшее развитие телекоммуникационной отрасли в США


ФРАНЦЕВ ДАНИЛА

	1
	По картинке определите, о каком случайном открытии идёт речь?
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Оценивание: 4 балла – правильно указаны фамилия учёного и его открытие + 1 балл за представленную дополнительную информацию
	Исаак Ньютон, и его открытие - закон притяжения
Исаак Ньютон (1642—1726) родился в деревушке Вульсторп в Линкольншире. Отец его умер еще до рождения сына. Мать Ньютона, урожденная Айскоф, вскоре после смерти мужа преждевременно родила, и новорожденный Исаак был поразительно мал и хил. Думали, что младенец не выживет. Ньютон, однако, дожил до глубокой старости и всегда, за исключением кратковременных расстройств и одной серьезной болезни, отличался хорошим здоровьем.

	2
	Учёный  Александр Белл ставил в лаборатории опыт по передаче электрических сигналов, а в соседней комнате ему помогал ассистент по фамилии Ватсон. И вот, когда уже был протянут провод от электрического аппарата Белла к аппарату Ватсона, у Ватсона что-то не получилось, и он тихонько выругался. И вдруг Белл понял, что слышит то, что сказал Ватсон. Какое изобретение получилось в результате этой «случайности»?
Оценивание: 3 балла – правильно указано изобретение + 1  балл за представленную дополнительную информацию
	Телефон

Считается, что первым человеком, который сказал что-либо по телефону, был изобретатель этого аппарата, Александр Белл. На самом деле Белл и не думал изобретать телефон, он ставил в лаборатории опыт по передаче электрических сигналов, а в соседней комнате ему помогал ассистент с литературной фамилией Ватсон. Когда провод от электрического аппарата Белла к аппарату Ватсона был протянут, у последнего что-то не получилось и он тихонько выругался. И вдруг Белл понял, что слышит то, что сказал Ватсон. А первый в мире домашний телефон был установлен в квартире Марка Твена. Интересно, с кем он говорил, когда был единственным в мире частным абонентом?

	3
	Не секрет, что этому изобретению около 2000 лет. Произошло это в  Китае. По легенде, случайно смешанные древесный уголь, сера и селитра в бамбуковой трубке дали такой красивый эффект. О каком изобретении идёт речь?
	Фейрверк

Не секрет, что фейерверк был изобретен около 2000 лет назад в Китае. По легенде случайно смешанные древесный уголь, сера и селитра в бамбуковой трубке дали такой красивый эффект.


Грядиль Диана

	
	Вопрос
	Ответ

	1
	По картинке определите, о каком случайном открытии идёт речь?
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Оценивание: 4 балла – правильно указаны фамилия учёного и его открытие   + 1 балл за представленную дополнительную информацию
	И. Ньютон.Закон всемирного тяготения. Был открыт И.Ньютоном в 1682 году. По его гипотезе между всеми телами Вселенной действуют силы притяжения (гравитационные силы), направленные по линии, соединяющей центры масс (рис.4). У тела в виде однородного шара центр масс совпадает с центром шара. - Гравитационные силы притяжения между телами, [image: image40.png]



В последующие годы Ньютон пытался найти физическое объяснение законам движения планет, открытых И.Кеплером в начале XVII века, и дать количественное выражение для гравитационных сил. Так, зная как движутся планеты, Ньютон хотел определить, какие силы на них действуют. Такой путь носит название обратной задачи механики.

Если основной задачей механики является определение координат тела известной массы и его скорости в любой момент времени по известным силам, действующим на тело, и заданным начальным условиям (прямая задача механики), то при решении обратной задачи необходимо определить действующие на тело силы, если известно, как оно движется.

Решение этой задачи и привело Ньютона к открытию закона всемирного тяготения: «Все тела притягиваются друг к другу с силой, прямо пропорциональной их массам и обратно пропорциональной квадрату расстояния между ними». Как и все физические законы, он облечен в форму математического уравнения
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Коэффициент пропорциональности G одинаков для всех тел в природе. Его называют гравитационной постоянной

G = 6,67·10–11 Н·м2/кг2 (СИ)

Относительно этого закона нужно сделать несколько важных замечаний.

Во-первых, его действие в явной форме распространяется на все без исключения физические материальные тела во Вселенной. В частности, например вы и книга испытываете равные по величине и противоположные по направлению силы взаимного гравитационного притяжения. Конечно же, эти силы настолько малы, что их не зафиксируют даже самые точные из современных приборов, — но они реально существуют, и их можно рассчитать.

Точно так же вы испытываете взаимное притяжение и с далеким квазаром, удаленным на десятки миллиардов световых лет. Опять же, силы этого притяжения слишком малы, чтобы их инструментально зарегистрировать и измерить.

Второй момент заключается в том, что сила притяжения Земли у ее поверхности в равной мере воздействует на все материальные тела, находящиеся в любой точке земного шара. Прямо сейчас на нас действует сила земного притяжения, рассчитываемая по вышеприведенной формуле, и мы ее реально ощущаем как свой вес. Если мы что-нибудь уроним, оно под действием всё той же силы равноускоренно устремится к земле.

Однажды (а было это в 1680 году) после очень напряженного дня заседание комиссии, назначенное на одиннадцать часов вечера – раньше времени не было, не собрало необходимого кворума, ибо один из старейших членов комиссии внезапно скончался от нервного истощения. Каждое мгновение сознательной жизни Ньютона было тщательно распланировано, а тут вдруг оказалось, что в этот вечер ему нечего делать, так как начало заседания следующей комиссии было назначено только на полночь. Поэтому он решил немного пройтись. Эта коротенькая прогулка изменила мировую историю.

Была осень. В садах многих добрых граждан, живших по соседству со скромным домиком Ньютона, деревья ломились под тяжестью спелых яблок. Все было готово к сбору урожая. Ньютон увидел, как на землю упало очень аппетитное яблоко. Немедленной реакцией Ньютона на это событие – типичной для человеческой стороны великого гения – было перелезть через садовую изгородь и сунуть яблоко в карман. Отойдя на приличное расстояние от сада, он с наслаждением надкусил сочный плод.

Вот тут его и осенило. Вез обдумывания, без предварительных логических рассуждений в мозгу его блеснула мысль, что падение яблока и движение планет по своим орбитам должны подчиняться одному и тому же универсальному закону. Не успел он доесть яблоко и выбросить огрызок, как формулировка гипотезы о законе всемирного тяготения была уже готова. До полуночи оставалось три минуты, и Ньютон поспешил на заседание Комиссии по Борьбе с Курением Опиума Среди Студентов Неблагородного Происхождения.



	2
	Учёный  Александр Белл ставил в лаборатории опыт по передаче электрических сигналов, а в соседней комнате ему помогал ассистент по фамилии Ватсон. И вот, когда уже был протянут провод от электрического аппарата Белла к аппарату Ватсона, у Ватсона что-то не получилось, и он тихонько выругался. И вдруг Белл понял, что слышит то, что сказал Ватсон. Какое изобретение получилось в результате этой «случайности»?
Оценивание: 3 балла – правильно указано изобретение + 1  балл за представленную дополнительную информацию
	
Телефон

6 октября 1877 года в известном научно-популярном журнале «Научный американец» появилась большая статья с подробными рисунками. В ней рассказывалось о новом изобретении — телефоне, которое сделал молодой преподаватель Бостонской школы для глухонемых Александр Белл.

Телефон Белла демонстрировался еще летом 1876 года на Выставке в честь столетнего юбилея со дня образования Соединенных Штатов Америки в Филадельфии, в январе 1877 года на заседании философского общества в Вашингтоне, перед публикой и журналистами в Салеме, Бостоне, Нью-Йорке. Изобретение было столь необычным, что без особой тщательной проверки такие солидные издания, как «Научный американец», не хотели о нем писать…

Александру Беллу в его работе пригодилось, конечно, хорошее знание не только электротехники, но и акустики — науки, изучающей свойства звука. Недаром он, так же как его дед и отец, был знатоком ораторского искусства и преподавателем, учившим правильной речи!

Звук распространяется благодаря периодическим сжатиям и разрежениям воздуха. Небольшой рупор может собрать звук и направить его на чувствительный элемент, например на мембрану. Белл изготовил очень легкие и тонкие пластины-мембраны — их колебания под влиянием звуков человеческой речи были заметны даже невооруженным глазом. В конце концов он остановился на мембране из тонкой железной фольги, которую поместил внутрь электромагнита. Когда мембрана колебалась в такт с человеческой речью, по электрическим проводам от электромагнита на приемную станцию шли сигналы переменного тока. Ведь поле внутри магнита изменялось в точном соответствии с движениями мембраны!

На приемной станции происходило обратное превращение: под влиянием переменных импульсов электрического тока возникали колебания железной мембраны, тоже помещенной в электромагнит. Колебания мембраны принимающей трубки передавались окружающему воздуху. В нем возникали звуки голоса человека, который говорил перед передающей мембраной, установленной в другой комнате или… в другом городе — это уже зависело только от длины и толщины электрических проводов! Любознательные корреспонденты газет окружали плотной толпой Белла и его юного помощника Ватсона во время всех публичных демонстраций телефона. Белл и Ватсон находились при этом в разных городах. Все слова, произнесенные ими, точно записывались. Затем, когда корреспонденты съезжались в один город, слова придирчиво сравнивались. Даже самые недоверчивые убедились в том, что об обмане в этих опытах не могло быть и речи… И только тогда появилась статья в «Научном американце».

Александр Белл получил патент на изобретение телефона, основал фирму, которая занялась изготовлением и продажей телефонных аппаратов всем желающим. Были разработаны проекты создания центральных телефонных диспетчерских в крупных городах, куда поступают сигналы от отдельных абонентов. В первые годы, до создания систем автоматического соединения номеров на центральной диспетчерской, эту утомительную работу приходилось выполнять сотням девушек с мелодичными голосами…

	5
	В 1907 году Бельгийский химик Лео Бакеланд задался целью найти замену для шеллака. Экспериментируя с формальдегидом, фенолом их температурой нагревания и смешивая их с древесной мукой, асбестом, сланцевой пылью он изобрел  пластичный материал, в тоже время достаточно жёсткий, жаростойкий. О каком материале идёт речь?
А) Пластмасса
Б) Герметик
В) Силикон 
	А.Пластмасса  Бакеланд, Лео Хендрик

Бакеланд, Лео Хендрик (Baekeland, Leo Hendrick, 1863-1944), американский химик бельгийского происхождения.

1903, 1908, 1911 — пластмасса синтетическая (бакелит)

 После изобретениея бакелита  Бакеланд задумался о коммерчески выгодном производстве нового материала для тех, кто в нём нуждается. Таким образом, смола бакелит, производимая для розничной продажи, могла становиться мягкой при нагревании, но при дальнейшем увеличении температуры становилась твердой и нерастворимой субстанцией, прочной, с превосходными электроизоляционными свойствами, устойчивой к высоким температурам и воздействию химикатов. Из-за этого материал стал очень важным для применения в различных сферах, главным образом как замена эбонита (твердого каучука) и янтаря в электротехнической отрасли и промышленной графике в тех областях, где их использование давало неудовлетворительный результат. Например, в изготовлении системы зажигания для автомобилей бакелит послужил очень полезным материалом для изготовления такой необходимой её части, как распределительная головка. До появления бакелита для литья распределительных головок использовали эбонит, что приносило проблемы всякий раз, когда окружающие условия приводили к нагреванию головок. Распределительные головки, отлитые из бакелита, были прочными и не меняли своих свойств при изменении температуры[5].

Хотя первые изделия в соответствии с организацией поточного производства бакелита были изготовлены в Йонкерсе, в 1910 году в Перт-Амбое была основана компания с названием «General Bakelite Company» (позже «Bakelite Corporation»), которая была организована для производства и дистрибуции сырья для изготовления бакелита по этапам и где Бакеланд был президентом и поднимал дух компании со времен её становления и до 1939 года, когда произошло её слияние с «Union Carbide and Carbon Corporation». Тем не менее, благодаря продуманной организации и тщательному выбору партнеров у Бакеланда был достаточно свободы от рутинных дел и проблем бизнеса, благодаря чему мог посвящать свое время исследованиям, а также многочисленным научным, патриотическим и образовательным нуждам, которые возникали перед ним.




Новикова Алена

	
	Вопрос
	Ответ

	1
	По картинке определите, о каком случайном открытии идёт речь?
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Оценивание: 4 балла – правильно указаны фамилия учёного и его открытие   + 1 балл за представленную дополнительную информацию
	История о том, что однажды, гуляя в саду, Ньютон увидел, как с ветки
упало яблоко, и это подтолкнуло его к открытию закона всемирного
тяготения. Вот что рассказывает в "Воспоминаниях о жизни Исаака Ньютона" его друг Уильям Стекли: "Так как стояла жара, мы пили послеобеденный чай в саду, в тени раскидистых яблонь. Между прочим, Ньютон 
сказал мне, что в такой же точно обстановке ему впервые пришла в голову мысль о тяготении. Она была вызвана падением яблока, когда он сидел, погрузившись вдумы...".

	2
	Учёный  Александр Белл ставил в лаборатории опыт по передаче электрических сигналов, а в соседней комнате ему помогал ассистент по фамилии Ватсон. И вот, когда уже был протянут провод от электрического аппарата Белла к аппарату Ватсона, у Ватсона что-то не получилось, и он тихонько выругался. И вдруг Белл понял, что слышит то, что сказал Ватсон. Какое изобретение получилось в результате этой «случайности»?

Оценивание: 3 балла – правильно указано изобретение + 1  балл за представленную дополнительную информацию
	Это изобретение- телефон.

Телефон, запатентованный в США в 1876 году Александром Беллом, назывался «говорящий телеграф». Трубка Белла служила по очереди и для передачи, и для приёма человеческой речи. В телефоне А. Белла не было звонка, позже он был изобретён коллегой А. Белла — Т. Ватсоном. Вызов абонента производился через трубку при помощи свистка. Дальность действия этой линии не превышала 500 метров.

	3
	Не секрет, что этому изобретению около 2000 лет. Произошло это в  Китае. По легенде, случайно смешанные древесный уголь, сера и селитра в бамбуковой трубке дали такой красивый эффект. О каком изобретении идёт речь?

 
	Это изобретение- фейерверк.
Фейерверки были изобретены в Китае в 12 веке н. э. В Европе фейерверк впервые появился в Италии. В России мастера фейерверков появились в 1545 году при Стрелецком полку, а первый масштабный фейерверк сделан в 1674 году в Устюге.

	4
	Металлурги тысячелетиями гадали, что такого добавить в сплав стали, чтобы сделать её устойчивой к ржавчине. В поисках с переменным успехом прошло немало лет. А в 1922 году Харри Брерли в  экспериментах   заметил, что один из образцов не утратил своего блеска. Это был образец сплава стали с хромом. Какое изобретение в результате этого сплава появилось на свет?

А) Литий

Б) Нержавеющая сталь

В) Тефлон
	Б) Нержавеющая сталь

Сопротивление нержавеющей стали к коррозии напрямую зависит от содержания хрома: при его содержании 13 % и выше сплавы являются нержавеющими в обычных условиях и в слабоагрессивных средах, более 17 % — коррозионностойкими и в более агрессивных окислительных и других средах, в частности, в азотной кислоте крепостью до 50 %.
Причина коррозионной стойкости нержавеющей стали объясняется, главным образом, тем, что на поверхности хромсодержащей детали, контактирующей с агрессивной средой, образуется тонкая плёнка нерастворимых окислов, при этом большое значение имеет состояние поверхности материала, отсутствие внутренних напряжений и кристаллических дефектов.

[image: image43.png]





	5
	В 1907 году Бельгийский химик Лео Бакеланд задался целью найти замену для шеллака. Экспериментируя с формальдегидом, фенолом их температурой нагревания и смешивая их с древесной мукой, асбестом, сланцевой пылью он изобрел  пластичный материал, в тоже время достаточно жёсткий, жаростойкий. О каком материале идёт речь?

А) Пластмасса

Б) Герметик

В) Силикон 
	А) Пластмасса

Обнаружив, как правильно воздействоать формальдегидом на фенолы, Бакеланд дал миру очень важный новый материал, который назвали «бакелитом».
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5. Великие изобретатели  и открыватели
 Баданов Иван, 6
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Этот учёный  впервые в истории мировой медицины применил гипсовую повязку, которая позволила ускорить процесс заживления переломов и избавила многих солдат и офицеров от уродливого искривления конечностей. Во время осады Севастополя, для ухода за ранеными, он воспользовался помощью сестёр милосердия, часть которых приехала на фронт из Петербурга. Это тоже было нововведение по тем временам. О каком учёном идёт речь? 
Оценивание: 3 балла – правильно указаны имя и фамилия ученого + 1 балл – представлена дополнительная информация
	
Пирогов Николай Иванович
Русский хирург и анатом, естествоиспытатель и педагог, создатель первого атласа топографической анатомии, основоположник русской военно-полевой хирургии, основатель русской школы анестезии.  

Родился:25. 11.1810 г., Москва
 Важнейшей заслугой Пирогова является внедрение в Севастополе совершенно нового метода ухода за ранеными. Метод этот заключается в том, что раненые подлежали тщательному отбору уже на первом перевязочном пункте; в зависимости от тяжести ранений одни из них подлежали немедленной операции в полевых условиях, тогда как другие, с более лёгкими ранениями, эвакуировались вглубь страны для лечения в стационарных военных госпиталях. Поэтому Пирогов по справедливости считается основоположником специального направления в хирургии, известного как военная хирургия.


ФРАНЦЕВ ДАНИЛА

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Этот учёный  впервые в истории мировой медицины применил гипсовую повязку, которая позволила ускорить процесс заживления переломов и избавила многих солдат и офицеров от уродливого искривления конечностей. Во время осады Севастополя, для ухода за ранеными, он воспользовался помощью сестёр милосердия, часть которых приехала на фронт из Петербурга. Это тоже было нововведение по тем временам. О каком учёном идёт речь? 
Оценивание: 3 балла – правильно указаны имя и фамилия ученого + 1 балл – представлена дополнительная информация
	Н.И. Пирогов

Важнейшей заслугой Пирогова является внедрение в Севастополе совершенно нового метода ухода за ранеными. Метод этот заключается в том, что раненые подлежали тщательному отбору уже на первом перевязочном пункте; в зависимости от тяжести ранений одни из них подлежали немедленной операции в полевых условиях, тогда как другие, с более лёгкими ранениями, эвакуировались вглубь страны для лечения в стационарных военных госпиталях. Поэтому Пирогов по справедливости считается основоположником специального направления в хирургии, известного как военная хирургия.

	4
	Первый в мире персональный компьютер был изобретен не американской фирмой «Эппл компьютерз» и не в 1975 году, а в СССР в 1968 году советским конструктором. В авторском свидетельстве подробно описан «программирующий прибор», как его тогда назвал изобретатель. На промышленный образец денег не дали. Изобретателя попросили немного подождать. Именно в этот период за рубежом изобрели свой компьютер. Назовите имя и фамилию этого конструктора.
	А.А. Горохов

Первый в мире персональный компьютер был изобретен не американской фирмой «Эппл компьютерз» и не в 1975 году, а в СССР в 1968 году советским конструктором из Омска Арсением Анатольевичем Гороховым (род. 1935). В авторском свидетельстве № 383005 подробно описан «программирующий прибор» , как его тогда назвал изобретатель. На промышленный образец денег не дали. Изобретателя попросили немного подождать. Он и подождал, пока в очередной раз за рубежом не изобрели отечественный «велосипед».


Грядиль Диана

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Этот учёный  впервые в истории мировой медицины применил гипсовую повязку, которая позволила ускорить процесс заживления переломов и избавила многих солдат и офицеров от уродливого искривления конечностей. Во время осады Севастополя, для ухода за ранеными, он воспользовался помощью сестёр милосердия, часть которых приехала на фронт из Петербурга. Это тоже было нововведение по тем временам. О каком учёном идёт речь? 
Оценивание: 3 балла – правильно указаны имя и фамилия ученого + 1 балл – представлена дополнительная информация
	Николай Иванович Пирогов.Пирогов (1810—1881), врач, основоположник военно-полевой хирургии.
Родился 25 ноября 1810 г. в Москве. Выходец из большой семьи мелкопоместного дворянина, Пирогов вряд ли получил бы образование, если бы не знакомый родителей: известный московский врач, профессор Московского университета Е. Мухин заметил способности мальчика и стал заниматься с ним.

Пирогов оправдал надежды: уже в 14 лет он, прибавив себе два года, поступил на медицинский факультет Московского университета, а необходимость подрабатывать прозектором в анатомическом театре привела к выбору хирургии в качестве специальности.

По окончании университета (1826 г.) Пирогов отправился в Юрьевский (ныне Тартуский) университет. Здесь он работает в хирургической клинике и пять лет спустя защищает докторскую диссертацию.

В 26 лет становится профессором хирургии. В 1833 г. Пирогов уехал в Германию, где совершенствовал свои навыки в Берлинской и Гёттин-генской клиниках. Вернувшись, он издал свои знаменитые «Анналы хирургической клиники» и классический труд «Хирургическая анатомия артериальных стволов и фасций».

В 1840 г. Пирогов назначается на должность профессора Медико-хирургической академии в Петербурге. В 1843— 1848 гг. вышел в свет его «Полный курс прикладной анатомии человеческого тела». Пирогов впервые испытал действие наркоза (эфира) при операциях раненых в военно-полевых условиях на Кавказе, изучал паталогоанатомию холеры. Во время Крымской войны 1853— 1856 гг. он участвовал в организации военно-полевой медицинской службы, впервые в истории применил гипсовую повязку при лечении травматических переломов, ввёл институт сестёр милосердия. На основе собственного опыта Николай Иванович написал «Начала общей военно-полевой хирургии» (1865—1866 гг.).

В 1856 г. Пирогов оставил службу в Медико-хирургической академии. Его назначили попечителем Одесского учебного округа, затем Киевского. Просветительская деятельность учёного продолжалась вплоть до марта 1861 г., когда он был отправлен в отставку за вольнодумство и попытки изменить систему школьного образования.

Последние годы жизни Пирогов провёл в своём имении Вишня близ Винницы.

Умер 5 декабря 1881 г. Незадолго до смерти он сделал ещё одно открытие — предложил новый способ бальзамирования умерших. Именно по этой методике было забальзамировано тело самого Пирогова, хранящееся в специальном склепе в церкви села Вишня.



	3
	Назовите имя великого учёного, которому принадлежат эти открытия. Выбеладимир рите правильный вариант ответа.
С его именем связано новое направление в исследовании космоса – планетная радиолокация.

Под  его руководством была разработана телеметрическая аппаратура для самолетов.

Создал  уникальную многоканальную телефонно-телеграфную аппаратуру радиосвязи
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А) Академик Котельников Владимир Александрович
Б) Академик Королёв Сергей Павлович
В) Академик Сахаров Андрей Дмитриевич
	Академик Котельников Владимир Александрович Советский и российский учёный в области радиотехники, радиосвязи и радиолокации планет, академик Академии наук СССР и Российской академии наук, дважды Герой Социалистического Труда, председатель Верховного совета РСФСР. Один из основоположников советской секретной радио- и телефонной связи. 


Новикова Алена

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Этот учёный  впервые в истории мировой медицины применил гипсовую повязку, которая позволила ускорить процесс заживления переломов и избавила многих солдат и офицеров от уродливого искривления конечностей. Во время осады Севастополя, для ухода за ранеными, он воспользовался помощью сестёр милосердия, часть которых приехала на фронт из Петербурга. Это тоже было нововведение по тем временам. О каком учёном идёт речь? 
Оценивание: 3 балла – правильно указаны имя и фамилия ученого + 1 балл – представлена дополнительная информация
	Николай Иванович Пирогов-  русский хирург и анатом, естествоиспытатель и педагог, создатель первого атласа топографической анатомии, основоположник русской военно-полевой хирургии, основатель русской школы анестезии. Он впервые в истории мировой медицины применил гипсовую повязку, которая позволила ускорить процесс заживления переломов и избавила многих солдат и офицеров от уродливого искривления конечностей.
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	2
	Найдите соответствие между рядами (в первом – великие изобретатели и открыватели, во втором – сделанные ими изобретения и открытия).

1) Розинг 

Борис Львович 

2)Ползунов 

Иван Иванович 

3) Келдыш Мстислав Всеволодович
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А

Б

В

Создатель двухцилиндровой паровой машины.
Разработал искусственный спутник Земли

Разработал способ электрической передачи изображений на расстояния


	1 – В

Борис Львович Розинг- русский физик, учёный, педагог, изобретатель телевидения, автор первых опытов по телевидению, за которые Русское техническое общество присудило ему золотую медаль и премию имени К. Г. Сименса.
2 – А

Проект парового двигателя мощностью 1,8 л.с. Ползунов разработал в 1763 году. В январе 1764 г. изобретатель приступил к созданию действующей «огнём» машины. В Центральном Государственном историческом архиве СССР хранятся подлинные чертежи паровой машины с его личной подписью «механикус Иван Ползунов». К чертежам приложена пояснительная записка, составленная автором в декабре 1765 г. Тогда же И.И.Ползунов закончил постройку паровой машины.
3 – Б

Мстислав Всеволодович Келдыш —советский учёный в области прикладной математики и механики, крупный организатор советской науки, один из идеологов советской космической программы.


	3
	Назовите имя великого учёного, которому принадлежат эти открытия. Выберите правильный вариант ответа.

С его именем связано новое направление в исследовании космоса – планетная радиолокация.

Под  его руководством была разработана телеметрическая аппаратура для самолетов.

Создал  уникальную многоканальную телефонно-телеграфную аппаратуру радиосвязи
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А) Академик Котельников Владимир Александрович

Б) Академик Королёв Сергей Павлович

В) Академик Сахаров Андрей Дмитриевич
	А) Академик Котельников Владимир Александрович

Это советский и российский учёный в области радиотехники, радиосвязи и радиолокации планет, академик Академии наук СССР и Российской академии наук, дважды Герой Социалистического Труда, председатель Верховного совета РСФСР). Один из основоположников советской секретной радио- и телефонной связи.
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	4
	Первый в мире персональный компьютер был изобретен не американской фирмой «Эппл компьютерз» и не в 1975 году, а в СССР в 1968 году советским конструктором. В авторском свидетельстве подробно описан «программирующий прибор», как его тогда назвал изобретатель. На промышленный образец денег не дали. Изобретателя попросили немного подождать. Именно в этот период за рубежом изобрели свой компьютер.  Назовите имя и фамилию этого конструктора.
	Арсений Анатольевич Горохов

Он изобрёл машину под названием «Устройство для задания программы воспроизведения контура детали». Сам изобретатель предпочитает называть аппарат «программируемый прибор интеллектор».

Согласно чертежам, «интеллектор» имел монитор, отдельный системный блок с жёстким диском, устройством для решения автономных задач и персонального общения с ЭВМ, материнской платой, памятью, видеокартой и прочим, за исключением компьютерной мыши.
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	5
	Какое изобретение принадлежит известному конструктору Артему Ивановичу Микояну. Выберите правильный вариант.

А) Самолёт марки МиГ
Б) Авианосец на 25 самолётов
В) Атомная электростанция
	А) Самолёт марки МиГ
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Конструкторскому бюро Микояна был передан созданный под руководством Поликарпова проект самолета И-200, которому в новом КБ дали название МиГ-1 (сокращение от «Микоян и Гуревич»)


6. Нелепые  изобретения
 Грядиль Диана

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Ответная речь лауреата «Шнобелевской» премии длится не более 1 минуты. За  этим  следит маленькая девочка, и ровно через  минуту она  капризно  и однозначно останавливает  говорящего фразой. Какой? Выберите правильный вариант ответа.
А) «Пожалуйста, заканчивайте. Мне уже  скучно!»
Б) «Хватит болтать. Пора спать!»
В) «Давайте поиграем!»
	А.Нарушивших этот лимит останавливает Мисс Свити Пу (Miss Sweetie Poo) — маленькая девочка, выходящая на сцену и капризно восклицающая: «Пожалуйста, прекратите, мне скучно! »

	3
	Какими словами традиционно заканчивается церемония вручения «Шнобелевской» премии? 


	Если вы не выиграли эту премию- а особенно если выиграли - желаем удачи в следующем году!



	5
	Кто является официальным «хранителем метлы» «Шнобелевского» комитета?

Оценивание: 3 балла – правильно указаны  имя и фамилия
+ 1 – 2  балла за представленную дополнительную информацию
	Рой Глаубер Физик Рой Глаубер является официальным «хранителем метлы» Шнобелевского комитета. Его задачей является уборка зала от самолётиков. В 2005 году его не было, так как он был в Стокгольме на вручении ему самому настоящей Нобелевской премии.   

Рой Глаубер-американский физик, лаурет Нобелевской премии по физике 2005 года за вклад в квантовую теорию оптической когерентности.


Новикова Алена

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Ответная речь лауреата «Шнобелевской» премии длится не более 1 минуты. За  этим  следит маленькая девочка, и ровно через  минуту она  капризно  и однозначно останавливает  говорящего фразой. Какой? Выберите правильный вариант ответа.

А) «Пожалуйста, заканчивайте. Мне уже  скучно!»

Б) «Хватит болтать. Пора спать!»

В) «Давайте поиграем!»
	А) «Пожалуйста, заканчивайте. Мне уже  скучно!»



	2
	Найдите соответствие между рядами (в первом – лауреаты «Шнобелевской» премии, во втором – описание изобретения).

1) Тулио Гуадалупе (вместе с коллегами из Голландии Анитой Ирланд и Рольфом Звааном)
2) Россиянин Руслан Кречетников в паре с американцем Гансом Майером
3) Базиль Одоли и Себастьен Нойкирх  (Франция)
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А)

Б)

В)

Выяснили   причины, почему сухие  макароны   чаще всего  ломаются больше чем на две части.
Доказали,  что если смотреть на Эйфелеву башню, наклонив голову влево, то покажется, что она – башня – будто бы стала меньше.
Премия в области гидродинамики вручена  за ответ на вопрос: «Вы несете чашку кофе. Почему он расплескивается?» Главная причина расплескивания кофе – неравномерность шагов носителя. 

	1 –  Б

Ученые обнаружили, что когда мы наклоняемся влево, то оцениваем вещи, как меньшие по размеру. Так, например, те, кто смотрит на Эйфелеву башню под наклоном влево, оценивают ее высоту на 12 метров меньше.
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2 – В

Открытие состояло в том, что человек, идущий с чашкой кофе в руке, бессознательно подстраивает режим ходьбы к частоте колебаний поверхности жидкости, а кофе у него проливается в промежутке между седьмым и десятым шагом. 
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3 – А

Эксперименты привели к открытию в области теории колебаний, считают ученые. Чтобы увидеть распространение волн упругости в среде, они провели видеосъемку с частотой несколько тысяч кадров в секунду, Некирх и Одоли пришли к выводу об особом резонансном эффекте. Сразу после того, как первая трещина превращается в разлом, вдоль спагетти начинает двигаться новая волна, которая усиливает неустойчивость и помогает образоваться новым трещинам. В результате "обломков" оказывается от трех до десяти. 


	3
	Какими словами традиционно заканчивается церемония вручения «Шнобелевской» премии? 


	Церемония традиционно заканчивается словами: «Если вы не выиграли эту премию, а особенно если выиграли, желаем вам удачи в следующем году!»
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	4
	За какое «открытие, изобретение» был награждён  «Шнобелевской» премией Крис Нисвандер (США)? Выберите правильный вариант ответа.

А) За  математические выкладки, как лучше макать в напитки печенье.

Б) За изобретение устройства, которое позволяет смотреть телевизор за рулём.

В) Создал программу PawSense,  способную определить, когда по клавиатуре компьютера  проходит кошка.
	В) Создал программу PawSense, способную определить, когда по клавиатуре компьютера проходит кошка.

Крис Нисвандер, ученый-компьютерщик из Тусона, Аризона, написал программу "PawSense" (Лапочувствитель), которая определяет, когда кошка бродит по клавиатуре компьютера. Лапочувствитель - программа, позволяющая защитить компьютер от кошки. Программа анализирует хронометраж нажатия клавиш и их комбинаций, чтобы отличить кошачий набор от человеческого. Обычно "Лапочувствитель" распознает кошку на клавиатуре за одно-два нажатия лапы. 

Когда "Лапочувствитель" определяет, что на клавиатуре находится кошка, он включает громкие звуки гармоники. В качестве альтернативы может включаться громкое "кыш!". Как только программа распознает кошачьи лапы на клавишах, она блокирует клавиатуру. В этом случае на экране компьютера появляется сообщение: "ОБНАРУЖЕН ВВОД КОШАЧЬЕГО ТИПА".
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	5
	Кто является официальным «хранителем метлы» «Шнобелевского» комитета?

Оценивание: 3 балла – правильно указаны  имя и фамилия

+ 1 – 2  балла за представленную дополнительную информацию
	Бессменным хранителем метлы является физик Рой Глаубер, который манкировал своими обязанностями единственный раз в 2005 году: ему пришлось отправиться в Стокгольм для получения Нобелевской премии.


